



第七个空镜头：

斯诺登又一次缺席离俄航班

莫斯科谢列梅捷沃机场，在D航站楼与E航站楼之间有一道玻璃长廊，透过这里可以看到国际航班起飞的情景。这道长廊是在谢列梅捷沃工作的摄影摄像记者们青睐的地方。

斯诺登滞留俄罗斯第七天，因一直无法录得斯诺登本尊影像，记者们只能靠在机场拍摄景物“空镜头”来搭配新闻语音或文字。

6月29日，已是媒体拍摄的第七个“空镜头”。

莫斯科时间当日14时，一架俄罗斯航空公司飞往哈瓦那的SU150航班从这道玻璃长廊前起飞，机上乘客名单中仍然没有斯诺登，他又一次缺席了。

当日，媒体在过境区的工作模式已换成零星人员留守“值班制”，相比几天前，已相当冷清。

此前的6月24、25日，飞往哈瓦那和古巴的航班上满载记者，十分热闹，不过记者们登机不久就发现扑空了，无奈只得随机飞往哈瓦那和古巴。其中一记者在网络平台上写道：“倒霉的一天，这班飞机上居然

连饮料服务都没有”；次日，另一记者写道，“飞机降落，哈瓦那阳光明媚，机场酒吧里塞满了口渴的记者。”

俄罗斯一家知名报纸人士对记者说了一番无奈又不失积极的话：除非他们的记者亲眼看到了斯诺登，除非他们通过确切的消息源得到斯诺登的确切消息，他们的报纸无法做更多的动作；但一旦有确切消息出现，他们会第一时间在报纸网站上刊出，而纸质报纸只要还没付印，就会留下版面刊登。

由于不是国际航班乘客，记者无法进入过境区，有机场工作人员告诉记者，一些媒体想了“省事但不省钱”的办法，通过购买国际机票进入过境区，但并不登机。他们滞留在过境区内，以“汉堡王”等快餐店为“驻地”，守候斯诺登。

美国电影《航站楼》最近频繁被俄罗斯媒体用来隐喻斯诺登滞俄事件，电影中，来自东欧的男主角因祖国内乱而证件失效，只好一直滞留在美国肯尼迪国际机场，俄媒还引述了该电影男主角的原型、伊朗难民纳塞利的故事，1988年纳塞利曾因丢失

了证件而在法国戴高乐机场滞留了16年。

一位记者调侃道，“《航站楼》里，男主角吃“汉堡王”被视为是适应了美国文化，现在谢列梅捷沃“汉堡王”的“美国文化”一直对我们敞开怀抱，各国记者在“汉堡王”里一呆一整天，写稿编片、给设备充电，那里简直就是临时新闻中心。”

工作人员称，他们暂时没有禁止这类购票却不登机的人员进入过境区，“我们还算友善”，工作人员这样自我评价。当记者拍照时，工作人员示意勿拍摄乘客正面，但并未执意阻拦。

截至目前，斯诺登出现在媒体上的只有单调的一两个影像。一次又一次缺席离俄航班，一天又一天的“空镜头”，以及众说纷纭的猜测，令大多数媒体停止了此前全身投入的追踪和消耗。

因为，谁也不知道，斯诺登是真的陷入了无证件无法飞走的困境，还是在故意与外界捉迷藏？

而且，谁也不知道，斯诺登是否会突然出现在下一次航班中，还是会如纳塞利一样在机场一住16年？

欧盟办公机构长期被美窃听

据报道，德国《明镜》周刊6月29日公布的一份最新获取的机密文件显示，美国国家安全局在欧盟总部及其位于华盛顿和联合国总部的建筑物内安置监控和窃听设备，同时对其内部电脑网络进行渗透，这种监听和网络渗透已长达5年之久。

《明镜》周刊当天刊登了从美国“棱镜门”事件揭秘者斯诺登本人处获得的被称为“顶级绝密文件”的部分内容。这份绝密文件明确标明，美国国家安全局将欧盟机构列在“监控目标”清单上。

该文件显示时间是2010年9月，详细记录了美国国家安全局对欧盟位于北美的办事机构大楼监控和窃听的过程，包括会议录音、窃听人员谈话及电话通话、窃取电脑文件、监视电子邮件内容等。美国情报机构还对位于布鲁塞尔的欧洲联盟理事会总部利普修斯大楼内的通讯设备进行实时监听。利普修斯大楼内欧盟27个成员国均有各自的办公室，内部电话和互联网供各国政府部长使用。

报道称，5年前欧盟安保官员就曾注意到利普修斯大楼与布鲁塞尔北约总部内的美国国家安全局办公室有秘密通讯联络的迹象。

儿子免费接受心脏手术

军官写信致谢金正恩

据报道，朝鲜人民军军官林光哲夫妇写信感谢最高领导人金正恩，称他们患先天性心脏病的儿子免费接受治疗，令其无限感激。

信中说，林光哲的儿子林伟勋出生两个月就被诊断患有先天性心脏病及带肺高血压的室间隔缺损症。林伟勋住进金日成综合大学平壤医科大学医院心血管外科，接受为期40天的集中保养治疗后，于今年1月15日接受心脏手术。

住院期间，医院为孩子提供了人工肺等20多种先进医疗器材和30多种数百根昂贵的注射液等。此后，林伟勋将在金正恩安排新建的中央儿童医院，每6个月接受一次综合体检。

林光哲夫妇在信中说，听说在别的国家心脏手术需要花数10万美元，但一个普通军人家庭的儿子不交一分钱能接受这种手术，使他们无尽感激。儿子住院治疗的90天，是他们终生难忘的日日夜夜。

林光哲夫妇表示，他们要把儿子培养成誓死捍卫领袖的坚定枪杆子，为照顾好战士的生活不断奔波，争做整个部队的模范家庭。

加拿大多名市长因丑闻下台

两继任者前赴后继

据报道，加拿大两名市长因贪腐、受贿、参与黑帮活动等丑闻下台，而他们的继任者位置尚未坐热，也因丑闻被迫辞职。

最新提出辞职的是拉瓦尔代理市长杜帕西斯，他于6月28日下午向该市政府办公室递交辞呈，而在此之前6小时，他还对记者们信誓旦旦地说，虽然他指被指被，但他不会辞职。而杜帕西斯的前任瓦扬古在一个多月前因被控“黑帮老大”等12项罪名遭警方逮捕。

与此同时，多伦多市长福特也差点因吸毒丑闻而下台。现在虽勉强保住了官位，但观察家认为，声望受损的福特在明年举行的市长选举中几无胜机。与其他几位市长下台的原因不同，杜帕西斯是因招妓丑闻而下台的。当地的TVA电视台采访了一位妇女，她自称就是她的伴游社里的伴游女郎为杜帕西斯提供了性服务。她说，手机里有数十个来自那个主顾的短讯，他要求派遣一名伴游女郎去他偏远的度假屋陪伴他。该伴游社女老板称：“他真的想像是一对女性友人似的过一个浪漫的夜晚。”

但后来那名男客想要带伴游女郎去划船玩，双方为每小时160元的收费发生纠纷，她为此也在电话中和男客交涉，可是最终不欢而散，那伴游女郎也被赶出了度假屋。

此间世界日报援引该女老板的话称，她为此与魁北克省警联络，给警方看了那几十则短讯，警察这时才告诉她，这个男客是拉瓦尔的市长杜帕西斯。

(本版稿件据新华社)

美国西部高温 170余人送医

据报道，美国西部多地遭遇极端高温酷热天气，凤凰城、拉斯维加斯等多个城市最高气温超过45摄氏度。截至6月29日，美国西部有超过170余人因高温问题就医。

亚利桑那州凤凰城29日傍晚的气温已达华氏118度(47.7摄氏度)，高于1994年的华氏117度。美国国家气象局拉斯维加斯分部称，该地可能打破最高温纪录。目前，拉斯维加斯的温度为华氏115度(46摄氏度)。

气象预报已对拉斯维加斯各地发布健康警告，包括取消于邻近波尔德市举行的“与恶魔共跑”马拉松，并警告老年人留在室内。

截至目前，美国西部地区有超过170人因“高温相关伤势接受治疗”。美国国家气象局说：“整个西岸目前大都处于相同状况。”

在凤凰城，躲避高温的民众要不躲在树荫底下，要不跳进泳池或躲在冷气房中。气象局说，根据最新天气预报，6月将创下凤凰城有史以来最高温的月份，以些微差距刷新2006年6月创下的纪录。

热归热，却浇不熄大家的玩兴。美国国家气象局在网络上发表照片，秀出29日中午起在一辆车上开始的“国家气象局凤凰城烤饼干实验”的最新进展。

气象人员在网络上报告说：“饼干不到4时15分就烤好了，尝起来就跟烤箱出炉的一样。口感较脆，不怎么有嚼劲，我们的气象人员试吃过了。”

朴槿惠演讲遇话筒故障展幽默：

清华理工科很厉害

6月29日，韩国总统朴槿惠在清华演讲。清华大学向朴槿惠赠送冯友兰先生书法。

6月29日上午，清华大学主楼报告厅，身着紫色外套的韩国总统朴槿惠发表演讲。在一群黑色西装中间，这一抹紫色迎来了在场数百名大学生的阵阵掌声。朴槿惠在演讲开头和结尾都使用了中文。

“我见到各位清华大学学子们，就想到中国古典《管子》中一段句子：一年之计，莫如树谷；十年之计，莫如树木；百年之计，莫如树人。”深深地鞠一躬之后，朴槿惠用字正腔圆的中文，开始了自己的演讲。语速有些慢，很温和。

简短的中文演说后，在接下来的近20分钟演讲主体和3个学生问答中，朴槿惠

都使用韩文。

在其中，仍然时常夹杂中国古典诗词。比如“管鲍之交”、“三顾茅庐”、“上有天堂，下有苏杭”。

朴槿惠讲到青年时期的痛苦经历时，说本来的梦想是钻研电子工程。但是失去母亲和父亲后，陷入了痛苦的时光。那时自己拜读了很多书籍，对诸葛亮的“非淡泊无以明志，非宁静无以致远”这句话印象非常深刻。

此次演讲的主题是“韩中心信之旅 共创新20年”。

朴槿惠在演讲中多次提到“信任”，她说此次韩中首脑会晤使她与习近平主席建立了深厚的信任，他们将以此为基础，开展更有前瞻性的对话与合作。

■ 分析

选择清华演讲或因学理工科

6月29日，韩国总统朴槿惠前往清华大学发表演讲。韩国历任总统金大中、卢武铉和李明博访华时，都在北京大学演讲，而朴槿惠此次选择了清华大学。

为何只有朴槿惠选择清华大学？韩国驻华使馆新闻官河贤凤表示，据她个人的理解，这样的安排一是朴槿惠总统是理工科出身，所以选择以理工科闻名的清华大学。

另外，朴槿惠是习近平主席的老朋友，清华大学是习近平主席的母校，选择清华大学体现了对习近平主席的尊重。

■ 花絮

话筒出故障 机智赞清华

在6月29日的演讲现场，韩国总统朴槿惠也展现了幽默。在回答学生提问的环节，翻译的话筒突然没了声音。翻译被叫上演讲台。

借着小小的“话筒事件”，朴槿惠展现了自己的幽默。她说，清华大学的理工科很厉害，这里的话筒会坏掉，说出去都不会有人信，这就更说明清华大学的理工科很强。这句机智的赞美引来台下阵阵笑声。

朴槿惠称赞冯友兰先生的《中国

“从此，我们要越过韩中过去20年的成功经验，开启共创新20年的心信之旅。两天前，我与习主席共同签署了韩中面向未来联合声明，这既是旅程的蓝图，也是路线图。”朴槿惠说。

在演讲中，朴槿惠还谈到了中国梦。她说，韩国和中国正朝着“国民幸福”、“人民幸福”这一目标携手并进，中国梦与韩国梦是一致的。

朴槿惠认为，韩国梦若能陪伴中国梦，一定能够建立新东北亚的梦想。韩国与中国共同分享的梦将是美好的，韩国与中国和谐相处，一定会有光明的未来。

在谈到半岛问题时，朴槿惠表示，要在东北亚地区实现真正的和平与合作，为建立一个稳定而富饶的亚洲做出贡献。

哲学史》。演讲结束时，冯友兰先生的学生、清华大学国学研究院院长陈来将一幅书法赠予朴槿惠，正是冯友兰先生题写的“一片冰心在玉壶”的唐诗书法。

6月29日第一个提问的女孩杨默向朴槿惠提问了朝鲜半岛的问题。杨默会后表示，事先没安排，被叫到提问挺惊讶的。“朴槿惠总统谈话的风格是温和、亲切，但在言语中也显露出刚毅。”